

Gazeta de Voinești

Suntem
aici pentru
dumneavoastră!

■ Nr. 173 ■ Anul 15 ■ August 2023 ■ 8 pagini ■ Se distribuie gratuit

PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL Raport de activitate luna august 2023

Dragii mei,

Vara anului 2023 își dă ultima suflare, cu temperaturi ridicate, precipitații foarte puține, fără furtuni și căderi de grindină, iar noi începem deja să ne uităm la recolta pomicolă din acest an și sperăm, cum de altfel o facem an de an, că va fi bine. De aproximativ o lună, se discută despre modificarea codului fiscal, o reformă în sistemul bugetar și despre o gaură în bugetul național de aproximativ 50 de miliarde RON, dar nimic concret. Nimeni nu vorbește despre adevărata reformă administrativă în România, cu maximum 2.000 de unități administrativ-teritoriale, din 3.294 câte sunt în prezent, cu un parlament format din maximum 300 de deputați și senatori, nu 460 câți sunt acum, cu 10-12 ministere, nu 20, și cu reducerea substanțială a agențiilor naționale, consiliilor de administrație și multe altele. Se elimină posturi din sistemul sanitar, din justiție și din poliție, unde suntem foarte deficitari și unde lucrurile nu merg cum ar trebui. Uitați-vă la ce s-a întâmplat în ultima săptămână pe litoral: bătaia ca pe maidan, morți înecați unul după altul – totul din cauza nerespectării legilor în vigoare. Acest parlament se chinuie, de câțiva ani buni, să elimine acele pensii speciale, dar, cu siguranță, nu doresc acest lucru. Aproape zilnic, avem mișcări de stradă și greve care mai de care mai colorate. Cred că urmează o perioadă dificilă pentru noi toți.

Aici, în Voinești, la noi acasă, lucrurile merg foarte bine. Nu am fost plecați în vacanță prelungită, ci am fost în fiecare zi prezenți în teren.

RAPORTĂM PENTRU LUNA AUGUST:

- Lucrările pentru „Modernizarea prin asfaltare a tuturor străzilor din satul Suduleni” se desfășoară în ritm alert. Deja au fost turnate ambele straturi pe o lungime de 3,5 km și, în luna septembrie, vom finaliza asfaltarea. Vor urma, conform proiectului tehnic, șanțurile betonate și căile de acces în gospodăriile dumneavoastră.

- La școala generală din satul Voinești, pentru clasele I-IV, au fost recepționate lucrările privind înlocuirea cartonului bituminat existent pe acoperiș cu tablă tip Lindab. Investiția a fost realizată din bugetul local al comunei și a costat 145.000 RON.

- Am finalizat procedura de achiziție a lucrărilor pentru proiectul intitulat „Modernizare prin asfaltare strada Valea Scheii” în satul Manga. Urmează semnarea contractului,

predarea amplasamentului și emiterea ordinului de începere a lucrărilor.

- În data de 31 iulie 2023, la Ministerul Dezvoltării Regionale, am semnat contractul de finanțare privind înființarea rețelei de gaze naturale în toate cele opt sate componente ale comunei Voinești. Valoarea totală a proiectului depășește 5 milioane de euro. Deja, la Primărie se lucrează pentru încărcarea pe SICAP a documentelor necesare desfășurării procedurii de achiziție lucrări. Un vis împlinit!

- În ziua de 11 august 2023, comisia de recepție a verificat, întocmit și semnat „Procesul verbal de recepție finală” pentru cele 16 străzi asfaltate în satul Gemenea-Brătulești, proiect realizat în asociere cu Consiliul Județean Dâmbovița. Calitatea lucrărilor efectuate și recepționate rămâne să o apreciați dumneavoastră.

- În așteptarea microbuzelor școlare electrice, Primăria noastră a montat două stații de încărcare vehicule electrice în garajele existente pe platoul din spatele clădirii. Investiția a fost realizată cu sume provenite din bugetul local al comunei, iar costurile au fost de 17.000 RON.

- Al treilea contract de finanțare prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny” a fost semnat la Ministerul Dezvoltării Regionale în data de 22 august 2023. Este vorba despre „Înființare sistem centralizat de canalizare în satul Gemenea-Brătulești”. Valoarea acestui proiect depășește 1,5 milioane de euro. În perioada următoare, vom demara procedura privind achiziția de lucrări, conform legislației în vigoare.

Lubiți voineșteni, sunt aici datorită votului dumneavoastră și sunt aici numai pentru dumneavoastră. Comuna Voinești este ca și familia mea. Sunt un om simplu, pentru oameni harnici și obișnuiți. Doar prin Programul „Anghel Saligny”, în acest an, au fost semnate contracte de finanțare care însumează peste 8 milioane de euro, în contextul în care bugetul nostru din taxe și impozite locale nu depășește anual 600.000 de euro. Prin toate proiectele realizate în 2023 în comuna Voinești, trecem de 10 milioane de euro, deci bugetul local al comunei noastre pentru 16 ani și jumătate! Dacă asta spune mult, vă las pe dumneavoastră să apreciați. Vă iubesc, vă respect, vă stimez și vă doresc multă sănătate și bunul Dumnezeu să vă aibă în pază!

*Cu deosebit respect,
Primarul Dumneavoastră - Gabriel Dănuț Sandu*

Alegerea ne aparține: URĂ SAU IUBIRE?

„Și de aș avea darul proorociei și tainele toate le-aș cunoaște și orice știință, și de-aș avea atâta credință încât să mut munții, iar dragoste nu am, nimic nu sunt”- I COR. XII.2

Dragostea este porunca de frunte a Mântuitorului Iisus Hristos (c.f. IOAN.XV-12) - care a pus-o lege de temelie la lumea nouă pe care voia să o rezidească și să o mântuiască. El ne învață limpede că trăirea învățaturii Lui e strâns legată de dragoste și noi păzim învățăturile Lui numai în măsura în care-L iubim, iar tot ceea ce face creștinul se judecă prin prisma dragostei și primește valoare înaintea Lui Dumnezeu numai dacă e făcut din dragoste. În acest sens, „paharul de apă” pe care îl dăruim unui semen al nostru, de care vorbește Mântuitorul, are valoare creștină în perspectiva veșniciei.

Iubirea creștină nu pune condiții. A iubi creștinește înseamnă a dori și a face bine nu numai celui ce este vrednic de iubire, celui bun, ci a iubi pe orice om, în orice condiții s-ar afla și mai ales când acesta este înclinat spre rău, deoarece în această situație iese în evidență caracterul dezinteresat al iubirii creștine celui care-l face. Dragostea față de cel din jur dă sens vieții noastre, o înfrumusețează, o face nobilă și, în același timp, o face plăcută și înțeleaptă și poate fi un exemplu pentru cei din jur.

Mântuitorul, în nemărginita Sa iubire pentru noi, S-a jertfit pe cruce spre a ne mântui, convingându-ne și pe noi să iubim, iar prin Jertfa Sa să mențină în noi aprins focul iubirii mântuitoare. Pe Sfânta Cruce, ridicată pe dealul Golgotei, s-au întâlnit opunându-se, două forțe potrivnice și neîmpăcate: cea mai mare răutate, cu cea mai mare bunătate: crima celor ce-L ucideau din invidie și ură pe Iisus cel mai nevinovat om și cel mai mare binefăcător – Iisus Hristos Fiul Lui Dumnezeu. Atunci, în Vinerea Mare, în Vinerea Patimilor, pe înălțimea dealului Golgota, înfruntarea de pe Sfânta Cruce dintre bine și rău, dintre ură și bunătate și iertare s-a încheiat prin biruința iubirii, pecetluită și consacrată prin Învierea Domnului, ce reprezintă piatra de temelie a vieții creștinilor. De aceea, Crucea răstignirii pentru noi a rămas simbolul suferinței din iubire pentru noi și semenii noștri...

Dumnezeu l-a creat pe om din iubire și pentru fericire, dar aceasta n-o putem avea decât prin trăirea în conviețuire, în armonie, pace, respect reciproc și iubire. Pentru aceasta, iubirea devine o virtute prin care ne asemănăm și ne unim cu Dumnezeu, ne înfrățim cu semenii noștri, împlănim pe cei ce ne dușmănesc și transfigurăm în bine întreaga natură, făcând în mod progresiv un adevărat paradis pământesc. Creștinul trebuie să fie, prin excelență, omul dragostei, pentru că „dragostea din inimă curată și din cuget bun și din credință nefățarnică” (I. TIMOTEI- 1.5) direcționează viața lui, dându-i soluții în comportarea practică de fiecare zi. În acest sens, putem afirma că iubirea adevăratului om credincios față de semenul lui poate fi cuprinsă în două cuvinte: bunătate și binefacere. Bunătatea singură nu-i de ajuns pentru

dobândirea veșniciei: „Să nu iubim numai cuvântul și cu gura, ci cu fapta și cu adevărul” (I. IOAN-III-28). Astfel, credința fără fapte nu are valoare înaintea Lui Dumnezeu, pentru că Sfântul Apostol Pavel ne atenționează că, fără fapte bune, credința noastră este fără valoare, dar trebuie precizat că nici faptele caritabile pe care le facem nu pot fi considerate acte de iubire, numai în măsura în care ele sunt pornite și împlinite dintr-o inimă binevoitoare și jertfelnică și nu spre a fi lăudați sau a beneficia de anumite foloase personale.

Când Mântuitorul a fost întrebat care e cea mai mare poruncă din Lege a spus: „Să iubești pe Domnul Dumnezeu tău cu toată inima ta, cu tot sufletul tău, cu tot cugetul tău”, iar a doua este „Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși” (MAT.XXII.37-39), iar prin parabola Samaritanului milostiv, Mântuitorul ne explică că aproapele nostru este orice om, indiferent de neam, de rasă, de religie, de sex, profesie sau chiar indiferent de conduita morală. Faptul că ne poruncește să iubim pe vrăjmașii noștri (MATEI-V-44) arată că aproapele nostru e orice om fără o restricție. De aceea, noutatea și puterea creatoare a iubirii creștine stă în iubirea vrăjmașilor. Ca să înțelegem mai bine pe cel ce ne vrăjmășește, trebuie să avem în vedere și alt aspect. Mai întâi ar trebui să analizăm și motivul pentru care ne-au devenit vrăjmași, iar după aceea trebuie să ne facem și noi înșine un proces de conștiință privitor la comportamentul, acțiunile, gesturile, judecata și expresiile pe care le folosim. Oare noi putem fi perfecți? Oare nu avem niciun defect, slăbiciune, viciu? Poate reușim să înșelăm, ascunzând cu multă dibăcie aceste părți urâte ale noastre, și pozăm ca niște actori, un alt chip cu care ne înșelăm unii pe alții.

De multe ori, mândria și orgoliul nostru ne fac să devenim judecători nemiloși față de slăbiciunile altora, fără să judecăm și să condamnăm răutatea ce mocnește înfundat în inima noastră. Nu eram fără de păcat. Cu cât suntem mai buni față de cei pe care-i condamnăm? E foarte trist când noi considerăm că suntem buni, drepti, iar în realitate suntem cei ce smintim sau eliberăm răul în jur. Ceea ce oferim, ceea ce dorim sau gândim este răsplata pe care o primim pentru ceea ce oferim. Să ne gândim că o să vină timpul când fiecare, și eu și tu și ceilalți, vom fi chemați să dăm seama pentru tot ceea ce am gândit, vorbit, împlinit în această viață vremelnică în fața Judecătorului Drept, să primim o răsplată pentru toate acestea în veșnicie. Modalitățile prin care trebuie să ne manifestăm această iubire pot fi multiple și variate în funcție de condiții, nevoi și posibilități, iertare, binecuvântare, consolare, binefacere, dojană.

Continuare în pagina 3

EDUCAȚIA - PRIMUL PAS SPRE VIITOR

În cadrul Centrului psiho-social pentru copii Gemenea-Brătulești, desfășurăm activități diverse, în funcție de vârsta și cerințele elevilor care calcă pragul acestei instituții. Aici, copiii beneficiază, atât în cursul anului școlar, cât și în vacanțe, de:

- activități instructiv-educative, unde sunt ajutați la efectuarea temelor;
- activități de recreere și socializare, ținând cont de vârsta și nivelul de dezvoltare a acestora;
- activități de consiliere psihologică și servicii de sprijin pentru copii și părinți/reprezentanți legali, ludoterapie;
- activități în vederea dezvoltării deprinderilor de viață independentă;
- activități de consiliere socială, unde se colaborează cu familiile copiilor care frecventează programul centrului cu scopul de a respecta drepturile copilului și de a depista precoce situațiile de risc ce pot duce la separarea copilului de părinții săi;
- activități de educație sanitară unde se dezvoltă abilitățile pentru o viață sănătoasă.

Alături de persoanele din centru, periodic, se implică în activitățile alese voluntarii, care desfășoară: jocuri sportive și șah, puzzle, ateliere de creație, vizionare de filme și activități culinare. La aceste acțiuni pot participa toți copiii din comuna Voinești cu vârsta cuprinsă între 6-16 ani.

Copiii din Centru sunt implicați frecvent în activități și acțiuni prin care își dezvoltă abilitățile manuale, creativitatea, inteligența, integrarea socială (drumetii, confecționare de măștișoare și de produse hand made specifice sărbătorilor creștine – Paște, Crăciun, Sf. Andrei, Dragobete).

Programul pentru copii este de luni până vineri, între orele 15:00-18:00.

Ne dorim ca în acest Centru psiho-social pentru copii să potențăm starea de bine a copiilor dumneavoastră și să-i determinăm să învețe mai mult, fiind conștienți de necesitatea îmbunătățirii propriei valori intelectuale și umane, pentru a putea deveni cetățeni de nădejde ai societății ROMÂNEȘTI. Vă așteptăm să descoperim lucruri noi împreună!

Coordonator Centru - Psiholog Popescu Ionescu Laura



Alegerea ne aparține: URĂ SU IUBIRE?

Continuare din pagina 2

În același timp, și noi ne străduim să înlăturăm toate barierele egoismului, invidiei, mândriei înrădăcinate în ființa noastră și să ne deschidem inima să putem îmbrățișa cu dragoste frățească pe toți semenii, indiferent de neam, de credință și purtarea lor. Să ne apreciem și să ne respectăm unii pe alții pentru binele nostru și pentru ca pacea și buna înțelegere să se instaureze și să dăinuiască totdeauna în lume.

Trebuie să înțelegem că temelia legilor lui Dumnezeu este dragostea, rădăcina și izvorul faptelor bune. În felul acesta, se vor împlini cuvintele Sfântului Ioan Gură de Aur: „Dacă toți oamenii ar iubi și ar fi iubiți, nimeni nu ar mai neîndreptăți unul pe altul, iar uciderile, luptele și războaiele, răpirile, lăcomiile ar fi îndreptate și răul n-ar mai fi în lume”, iar Sfântul Ioan ne reamintește cuvintele Mântuitorului: „Căci dacă mă iubește cineva, cuvântul Meu va păzi și Tatăl Meu îl va iubi și la El vom veni și lăcaș ne vom face la Dânsul” (IOAN, XIV-23)

Preot Joițaru Mihail - Parohia Voinești

Autism (tulburare de spectru autist)

Autismul este o tulburare manifestată prin existența unei lumi interioare care devine prioritară în fața realității. Deși nu există un remediu pentru această afecțiune, tratamentul început în faza incipientă oferă pacientului șansa la o viață apropiată de normalitate. Alții, însă, au nevoie de sprijin permanent, chiar și pentru activitățile de rutină. Autismul poate fi diagnosticat la orice vârstă, dar este o tulburare ce poate fi observată încă din primii doi ani de viață. Copiii cu această afecțiune au deficiențe în exprimarea prin cuvinte, cât și prin gesturi, mimică, expresii faciale sau atingere.

Factori de risc

Cu o creștere a numărului de copii diagnosticați cu autism, specialiștii nu pot spune, pentru moment, dacă este vorba cu adevărat de mai multe cazuri existente sau doar de extinderea diagnosticărilor. Totuși, sunt de acord că există factori de risc în ceea ce privește autismul:

- sexul copilului. Băieții sunt mai predispuși față de fete;
- moștenirea familială;
- unele boli genetice;
- prematurii. Nou-născuții la 26 de săptămâni de sarcină pot prezenta un risc mai mare de dezvoltare a unei tulburări din spectrul autist;
- administrarea unor medicamente în timpul sarcinii sau consumul de substanțe interzise, alcool și substanțe chimice.

Simptomele autismului

Simptomele autismului pot fi prezente la unii copii foarte devreme. Alteori, poate fi vorba de o dezvoltare normală în primele luni de viață sau chiar primii 2 ani, urmată de un declin brusc sau o schimbare radicală de comportament.

Cum se manifestă autismul?

Foarte diferit, de la un copil la altul. Iată principalele simptome și semne ale autismului la copii:

- nu păstrează sau evită contactul vizual;
- nu reacționează sau nu răspunde la nume până la 9 luni;
- nu prezintă expresii faciale până la 9 luni;
- nu se joacă cele mai simple jocuri până la 12 luni;
- nu folosește gesturi simple până la 12 luni;
- nu pare interesat de ceva nici când este antrenat de părinți în joc până la 15 - 18 luni;
- nu observă sau nu pare deranjat dacă alții sunt supărați sau răniți până la 2 ani;
- se joacă singur, ignoră sau nu vede alți copii și nu interacționează cu aceștia până la 36 de luni;
- nu intră în jocuri de rol până la 48 de luni;
- nu cântă, nu dansează, nu vrea să interacționeze până la împlinirea vârstei de 5 ani.

Așadar, lipsa abilităților de comunicare poate fi unul dintre primele semne ale autismului pe care mulți părinți le observă și despre care vorbesc cu medicul pediatru. Este foarte important ca diagnosticul să fie pus cât mai devreme posibil. Un copil cu autism verbal (dificultăți de vorbire, dar nu o absență aproape totală de sunete și cuvinte) poate totuși să aibă nevoie de mai mult timp pentru a-și dezvolta abilitățile lingvistice decât alți copii. Dacă un copil întârzie să înceapă să

vorbească, atunci ar trebui discutat cu medicul cât mai curând posibil, pentru a exclude orice afecțiune medicală care ar putea cauza acest lucru. De asemenea, părinții pot solicita ajutor din partea logopedului. În cazul în care se solicită un test de autism pentru copil, este important ca părinții să se asigure că se dă un diagnostic. Acest lucru se datorează faptului că mulți copii mici sunt nervoși, își ignoră părinții și refuză să răspundă la întrebări, indiferent dacă sunt sau nu autiști.

Copiii cu autism trăiesc adesea în propria lor lume. Nu le place să fie deranjați, nu le place să se joace cu alți copii și nu le place să facă lucruri pe care nu vor să le facă. Una dintre dificultățile copiilor autiști este reprezentată de tulburările senzoriale. Mediile zgomotoase, prea mulți oameni în jur sau persoanele enervante pot fi insuportabile pentru copii. De aceea, țipă. Este modul lor de a spune că nu se simt confortabil. Pentru mulți copii cu autism, țipătul este o formă de protest, atunci când nu este mulțumit. Copiii își exprimă reacțiile față de exterior prin sunete, dar în loc de cuvinte, în acest caz, este vorba despre țipete, cu diferite intensități.

Comportamentul copiilor cu autism

- Alinierea obiectelor sau a jucăriilor într-o ordine numai de el înțeleasă;
- Supărare însoțită de agresivitate când cineva îi strică așezarea obiectelor;
- Repetiția fără întrerupere a unor cuvinte sau fraze;
- Ticuri verbale și motorii, dar nu ca cele din sindromul Tourette;
- Joaca repetitivă și interese obsesive care pot fi transformate în hobby pe care îl poate avea întreaga viață și pentru care face eforturi și se bucură în felul său;
- Concentrarea pe anumite elemente ale unor obiecte sau jucării, fascinație pentru anumite mecanisme sau rotițe;
- Urmează anumite tipare zilnic și este extrem de supărat când acestea nu sunt respectate de semenii sau observă o schimbare minoră;
- Bate din mâini, își leagă corpul, se învârtă în cerc și are reacții neobișnuite la mediul înconjurător.

Alte caracteristici

- Limbaj, abilități cognitive și motorii întârziate;
- Comportament hiperactiv asemănător ADHD, impulsiv, agresiv;
- Epilepsie sau tulburări convulsive;
- Obiceiuri alimentare neobișnuite;
- Tulburări ale ciclului somn-veghe față de momentele normale ale zilei și nopții;
- Probleme gastrointestinale - constipație;
- Dispoziție neobișnuită sau reacții emoționale anormale;
- Probleme în cordonarea corpului, uneori stângăcie sau mers ciudat, alături de un limbaj corporal anormal, exagerat și rigid;
- Anxietate, stres, îngrijire excesivă;
- Frica puternică sau lipsa totală a acestui sentiment;
- Sensibilitate la lumină, sunet sau atingere, dar indiferență la durere sau temperatură.

Asistent medical comunitar - Cornelia Ionescu

BULETIN DE AVERTIZARE: MĂR

Pentru prevenirea și combaterea dăunătorilor (păduchele din San-Jose) și bolilor (rapăn, făinare, boli de depozit), vă recomandăm efectuarea unui tratament când se întrunesc următoarele condiții:

- rezerva de boli și dăunători;
- condiții optime de temperaturi și precipitații.

Variante recomandate pentru efectuarea tratamentului:

1. Decis 25 W D G - 0,045 kg/ ha(0,003%) + Switch 62.5 WG -

0,8- 1 kg/ha (0,06%,) sau

2. Trebon 30 EC - 0,45 l/ha(0,03%) + Bellis - 0,8 kg/ha (0,055%) sau alte produse de protecție a plantelor, omologate pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

Tratamentul se va aplica în perioada: 30.08 - 03.09.2023

Întocmit,

Ing. Șerban Victoria

Centrul de recreere și socializare Manga, un spațiu deschis pentru bucurii... pensionare!

În era tehnologiei și a vitezei, centrul de socializare și recreere pentru pensionari devine o oază de relaxare și interacțiune umană autentică. Odată cu pensionarea, mulți adulți experimentează o schimbare majoră în rutina lor zilnică. În locul programelor aglomerate și a presiunilor profesionale, apare oportunitatea de a se bucura de momente de liniște și de a explora noi activități într-un cadru comunitar.

Acest centru de socializare și recreere reprezintă nu doar un loc fizic, ci și un mediu prietenos, care le oferă pensionarilor șansa de a-și întâlni vechii prieteni și de a face noi cunoștințe. Aici, vârsta este doar un număr, iar pasiunile și interesele comune sunt cele care îi aduc împreună pe oameni. De la cluburi de lectură și ateliere creative, până la lecții de dans și serate de jocuri de societate, centrul oferă o varietate de activități care pot satisface orice preferințe.

Un aspect esențial al centrului este promovarea sănătății și bunăstării. În această etapă a vieții, menținerea unei vieți active și a unui regim alimentar sănătos devin priorități importante. Astfel, sunt organizate exerciții ușoare și lecții de nutriție, toate adaptate nevoilor individuale ale pensionarilor.

Însă centrul de socializare și recreere nu este doar despre

activități formale. O parte esențială a experienței este posibilitatea de a împărtăși povești și experiențe cu ceilalți. Aici, fiecare individ are o poveste de viață unică și valoroasă, iar timpul petrecut împreună oferă un cadru perfect pentru a împărtăși aceste amintiri și învățături de viață.

Pe lângă toate acestea, centrul poate organiza excursii și evenimente speciale, care să aducă o notă de aventură în viața de zi cu zi a pensionarilor. Fie că este vorba despre vizitarea unor locuri noi, participarea la spectacole sau pur și simplu explorarea naturii, aceste activități adaugă varietate și emoție în rutina de zi cu zi.

În concluzie, centrul de socializare și recreere pentru pensionari joacă un rol esențial în promovarea unei vieți echilibrate și pline de satisfacții în această etapă a vieții. Acesta oferă nu doar activități distractive și educative, ci și o comunitate de oameni care împărtășesc aceeași dorință de a se bucura de fiecare moment. Este locul unde prietenii vechi se întâlnesc și unde prietenii noi sunt întâmpinați cu brațele deschise, creând astfel amintiri prețioase și strângând legături durabile.

Responsabil Centru - Asistent social Banu Simona



ACTIVITĂȚI DE VARĂ

Debut cu dreptul în noua ediție a campionatului de fotbal din Liga a IV-a. Atât echipa de juniori U-19 a ACS Viitorul Voinești, cât și seniorii au bifat victorii împotriva celor de la CS Bradul Moroeni.

Juniorii au învins cu scorul de 4-1 (la pauză, 0-0), prin hat-trick-ul realizat de Bratu Amuraș și reușita lui Badea Petruț.

Seniorii, la rândul lor, nu s-au lăsat mai prejos și au administrat un 2-0, prin reușitele lui Cravcescu Marius (Pește) și Bucur Alexandru (Viaspă). Felicitări și mult succes în noul campionat ambelor echipe!

Nu trebuie trecută cu vederea nici activitatea fetelor de la handbal, care se antrează pe unde pot și se luptă să-i detroneze pe băieți (mulțumesc băieților din satul Izvoarele pentru sprijin!).

Fetele sunt ambițioase și doresc mai multă atenție, sperând ca, prin jocul lor, să ducă mai departe prestigiul comunei noastre și numele de Voinești.



Mulțumesc părinților care sunt alături de noi și sper ca, în viitorul apropiat, fetele să primească mai multă susținere. În final, ținând cont că vacanța de vară este pe sfârșite, iar noul an școlar bate la ușă, urez mult succes tuturor elevilor și profesorilor acestora.

Consilier local Bolbose Lorin



OPRIȚI LUMEA, VREAU SĂ COBOR!

Continuare din pagina 8

Nu vreau să amintesc cazul ursului Arthur, care a stârnit un întreg scandal la nivel național. Animalele au tot dreptul să trăiască, să se înmulțească și să se perpetueze. Oamenii, la fel. Doar că îmi pare că ne întoarcem în timp, când primii oameni de pe pământ plecau la vânătoare, neștiind care va fi la final soarta lor: aceea de vânător sau de vânat.

O altă normalitate care ni se tot flutură prin fața ochilor, ca un steag multicolor, este cea a persoanelor LGBT care își cer tot mai vehement din ce în ce mai multe drepturi. Protestele pe străzile capitalei sunt din ce în ce mai dese, iar pretențiile din ce în ce mai mari. Cui îi pare normal un bărbat cu barbă, îmbrăcat cu rochiță roz, cu poșetuța pe umăr și cu machiaj strident, ținând de mână un alt exemplar ca el? Din statistici rezultă că la noi în țară sunt declarate persoane homosexuale un număr de 1,9 milioane, ceea ce înseamnă 10% din populația țării. Spunea la un moment dat un renumit doctor că toleranța nu trebuie să se abată de la logică și adevăr. Dacă normalitatea spune, încă de la „facerea lumii”, că bărbatul este bărbat și femeia este femeie, iar o familie este formată dintr-un bărbat și o femeie, cum am putea accepta că acest lucru ar putea fi la fel de normal și altfel. Cum să putem accepta căsătoria dintre un om și un animal, dintre un

om și o plantă sau cine știe ce alte combinații pe care le vedem? Aici, consider că și biserica ar trebui să aibă un punct de vedere mai ferm și, prin puterea pe care o deține, să adâncească granița dintre normalitate și toleranță. Este adevărat că, în ultimii ani, stilul de viață s-a modificat la nivel mondial. Schimbările meteorologice, războaiele, pandemia Covid-19, inteligența artificială, migrația populației, bolile mentale (stresul, anxietatea, depresia) au avut un impact major asupra vieții de zi cu zi, afectând relațiile sociale. Dar asta nu justifică modificarea scării de valori și degradarea relațiilor interumane. Avem obligația de a păstra lumea exact așa cum am moștenit-o și de a încerca să o facem mai bună. Adaptarea este cheia tuturor schimbărilor, iar această adaptare trebuie să găsească un echilibru între vechi și nou, pentru a ne îmbunătăți modul în care ne trăim viața.

În doar câteva zile, va începe un nou an școlar. Normal ar fi ca bucuria revederii copiilor să nu fie umbră de vreo „grevă spontană” a profesorilor.

Închei cu speranța unor vremuri mai bune. Vă urez tuturor multă sănătate și spor în toate!

**Cu deosebită considerație,
Viceprimar - Claudiu Popa**

Ofer servicii profesionale de curățenie a coșurilor, centralelor termice, sobelor de teracotă și cazanelor termice. Ofer garanție și proces-verbal pentru PSI. Adevăriniță pentru curățare coș, canal etc. Sunt o persoană flexibilă și garantez că veți fi mulțumiți de serviciile noastre din toate punctele de vedere.

Telefon de contact: 0749.398.537

MERIȚI ISUS SĂ-ȚI MULȚUMESC!

Din lume fiindcă m-Ai chemat
Isuse Scump, îți mulțumesc,
Cu-al Tău Sfânt Sânge m-ai spălat
Și-o viață am să-Ți slujesc.

Curând în Cer voi degusta
Imensa și dulcea-Ți fericire,
De tot ce-a fost rău aici, eu voi uita
Condus de-a ta iubire!

Isuse drag Te preamăresc
Pentru a Ta dragoste sublimă,
Aș vrea să știu cât o iubesc
Făptura Ta Divină.

La tronul Tatălui Ceresc
Când mă voi prezenta,
Cu sfinții-n corul îngeresc
Din suflet slavă Ți voi da.

Redă-mi pe toți ce i-am iubit
Și le-am vorbit cu drag de Tine,
Prin harul Tău mi i-ai dăruit
Să-i am în cer, ca roduri de iubire.

Te rog! Milă să ai de-ai mei și comuna
mea
Și-ntoarce-le privirile și inimile înspre
Tine,
Eu i-am iertat și mult aș vrea
Ca toți să aibă parte de Răpire.

Cu ei, cu toți în Cer să mă prezint
Dator fiindcă mult m-Ai iertat,

Și meriți Domnul meu iubit
Căci m-ai răscumpărat.
Cu drag lucrez pe ogorul Tău
Tot preamărind a Ta-ți jertfire,
Ai fost și ești Fiu de Dumnezeu
Cu viața Ta ne-ai ștampilat „Planul de
mântuire”.

Aici, doar călători suntem
Pe-acest blestemat pământ,
Ca viitorul să ni-l alegem
Căci viața n-o termini la mormânt.

Și fiecare-n față ne-om întâlni
Cu Domnul Isus acum ca Judecător,
Răspunsul lui acest va fi :- În Iad sau
veșnicii-
Cu cine ai votat, pe cine ai iubit, iubite
citor?!...

Miros de Cer îl port în nas
Și-aștept să fim cu toți la „Sfânta-Ți
masă”,
Știu că puțin a mai rămas
Curând în Rai voi fi acasă.

Fii preamărit „Iubit al meu Isus
De harul și de tot ce tu mi-Ai dat,
De aceea-ți scriu, cu drag nespus
Căci viața mi-Ai salvat!...

07 iulie 2023

Daniel Popescu

Comuna Voinești-Brătrulești

STARE CIVILĂ 21.07-21.08.2023

NĂSCUȚI

1. Angheloiu Eva-
Maria



Îi dorim viață lungă

și fericită!

CĂSĂTORII



1. Tolea Cristinel-
Andrei și Popescu
Mihaela-Andreea
2. Gilie Robert-Andrei și Joița Ana-
Maria
3. Savu George-Florin și Ciortan
Denisa-Beatrice
4. Oancea Aurel și Oancea Elena
5. Grigorescu Ionuț-Denis și Bobe
Rebeca-Andrada
6. Ristea Mihai-Cristian și Cristea
Elena-Angelica
7. Dumitrașcu Mihai și Pleșeru
Andreea-Loredana

Le urăm „Casă de piatră“!

DECESE



1. Dojană Mihail
2. Ghibu Gheorghe
3. Chișavu Ion
4. Mihai Liviu
5. Cazacu Rodica
6. Săndulescu Elena

Dumnezeu să-i odihnească!

Gazeta de Voinești

Voinești, str. Principală, nr. 145

e-mail: consiliullocalvoinesti@yahoo.com

adresa web: www.primarievoinesti.ro

Telefon primar: 0723.142.661
Telefon viceprimar: 0723.142.662
Telefon relații cu publicul: 0245.679.324
Fax: 0245.679.450

Suntem aici pentru dumneavoastră!

OPRIȚI LUMEA, VREAU SĂ COBOR!

O expresie metaforică pe care o aud tot mai des... Prin literatură, prin presă, prin muzică sau în alte împrejurări. În prima fază, mi-a trecut pe lângă ureche fără a avea vreo noimă sau vreun ecou. Mai apoi, am avut un moment de tresărire, după care a început să mi se contureze un adevărat strigăt de disperare în contextul din care venea. Sunt oameni care chiar ar vrea să coboare din trenul numit lume? Chiar așa au ajuns? Bineînțeles că, la un moment dat, fiecare dintre noi vom părăsi această lume, mai devreme sau mai târziu. Dar, oare, în altă lume va fi mai bine? Numai Dumnezeu poate ști...

Este adevărat că trăim vremuri în care totul pare a fi cu susul în jos. Sau cel puțin realitatea actuală nu mai coincide cu realitatea pe care o știam noi, cu educația noastră, cu nivelul nostru de a înțelege. Este, la fel de probabil, ca doar realitatea unora dintre noi să se fi deformat, iar restul lumii să fie pe cât se poate de normală, sănătoasă și la locul ei. Sau poate că realitatea a început să ne fie deformată chiar de sursele de informare, fiindcă acestea nu mai sunt cele „învechite” - manuale, ziare, reviste, atlasuri, cărți. Acum, avem totul on-line. Avem rețelele de socializare, pe care și savantul, și analfabetul poate posta orice, oricând, oricât. Numai că pe analfabet îl recunoști după „citatele celebre” scrise cu greșeli gramaticale și dezacorduri. Deh! Este democrație, libertate. Fiecare se „împrietenește” cu cine dorește și socializează cum și cu cine poate... De pe posturile tv au dispărut orice urme de emisiuni serioase, fiind promovate din ce în ce mai mult vorbăria fără nicio noimă și știrile de senzație. Sunt din ce în ce mai rare emisiunile educative, interactive, de cultură generală. Nu mai zic de filme premiate sau reportaje captivante! Totul este pe „caterincă” și senzațional. Vedem seară de seară cum se aleargă, se bat și chirăie, ca niște copii cu dizabilități, ditali oamenii „de talia” lui Nea Mărin. Sau cum se maimuțăresc și se „combină” diverși indivizi îmbrăcați cât mai sumar, prin te miri ce „insule”. Vedem „politicieni de înaltă clasă”, care, pentru a-și susține ideile, abordează un comportament „de șant”, țipând, amenințându-se, jignindu-se, măscărindu-se de-a dreptul.

Promovarea „valorilor” actuale se face cu sârg, iar rezultatele sunt „remarcabile”. Unele „fetici”, parcă „trase” la indigo și „pline” de același plastic, prin aceleași părți ale corpului, ne povestesc cum câștigă mii de euro pe zi sau pe lună din „muncă cinstită” și fac live-uri din apartamentele luxoase și mașinile „bengoase”. Băiețașii nu se lasă nici ei mai prejos, și, cu „țoalele” multate pe mușchii „lucrați”, cu unghiile lăcuite, cu tatuajele colorate, sprâncenele pensate „la fir” și bărbile „arăbești”, ne divulgă cheia succesului și își etalează averile făcute din „combinații”. Deja, modelele și trend-urile sunt date de indivizi pe cât de dubioși, pe atât de faimoși.

Recentul scandal stârnit de cântărețul de muzică (nu știu ce gen!) Gheboasă a fost un lucru pe cât de strigător, pe atât de real. Vulgaritatea, prostul gust, rasismul și homofobia

„strecurate” în muzica lui au stârnit, într-un final, indignare și revoltă. Dar, numai în rândul unei anumite părți a populației! Puștii și puștoaicele cu mult sub limita majoratului, aflați la concert, fredonau, cuvânt cu cuvânt, textul piesei, fapt ce denotă că sunt fani vechi ai acestei „muzici culte”. Oare nu fredonează și acasă aceste piese în timp ce „rup în două” telefoanele? Oare părinții știau de prezența lor la spectacol? Gurile rele spun că, pe lângă muzică, la astfel de festivaluri se mai consumă și alte chestii... Poliția chiar a depistat câteva cazuri. Mi-ar plăcea să cred că aceia au fost singurii „consumatori”, că totul este sub control, iar legea este respectată...

Și că veni vorba de lege, aceasta pare că stă „înghesuită” într-un colț, așteptând încă o palmă, un pumn sau un cap în gură. Am văzut, numai în ultima săptămână, un puhoi de evenimente rupte parcă dintr-un film horror. Un tânăr drogat a ucis, într-un accident rutier, doi oameni nevinovați, după ce a „fentat” două filtre de poliție, având lângă el drogurile la vedere. Un grup de scandalagii s-a bătut cu polițiștii și jandarmii pe litoral. Turiști înecați în mare din exces de adrenalină și inconstiență. O „mamă” care își omoară doi copii, de doar câțiva ani, aruncându-i de la balcon. Sunt doar câteva cazuri, din zecile sau sutele care se întâmplă zilnic. Și zile sunt multe într-un an... Poate că aceste lucruri par unora normale. Dar, cum să ajungi să ridici pumnul asupra unui jandarm sau polițist, care reprezintă legea statului? Cum să te bați cu cel care vrea să te salveze de la moarte, pe tine și copilul tău, pe motiv că tu ai plătit să ajungi la mare și te vei scălda cu orice preț? Și, prin fenomenul efectului de turmă, urmează alți morți, în zilele următoare. Pare că a apărut un nou mod de sinucidere, acela de „scăldat în marea agitată”.

Un alt lucru, care nu are de-a face cu normalul, este cel „descoperit” în „azilele groazei” de pe lângă București. Un fenomen despre care toată lumea vorbea, dar nimeni „nu știa”, a scos la iveală practici deja uitate, petrecute în urmă cu multe decenii în lagărele holocaustului nazist. Bătrâni nevinovați, fără sprijin, uciși în chinuri, prin înfometare și tortură, pe banii lor, după ce au fost deposedați de economiile de-o viață, de case sau de apartamente. Sunt fapte reale, ale unor oameni, care, în goana după înavuțire rapidă, și-au pierdut și ultima fărâmbă de omenie.

În tot acest timp, bolile animalelor domestice (pestă, gripă și multe altele), mai mult sau mai puțin tratabile, au decimat efectivele de vaci, porci și păsări, ducând fermierii români în faliment. Pe de altă parte, câinii fără stăpân au drepturi consfințite de legislația europeană, iar urșii umblă în voie prin sate și orașe, căutând parcă persoane „iubitoare de animale” care să-i adopte. Se cunosc bine cazurile în care haitele de câini au atacat și ucis oameni, iar măsurile s-au rezumat la o singură expresie: Au avut ghinion! A nu se înțelege că am ceva cu câinii, ba dimpotrivă dețin în gospodărie mai multe exemplare, doar că prioritățile cred că sunt altele.

Continuare în pagina 6